

ОТЗЫВ

научного руководителя, заведующего кафедрой педагогики Владимирского государственного университета имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых (ВлГУ), доктора педагогических наук, профессора Селиверстовой Елены Николаевны о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13,00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования **Беляевой Екатерине Александровне**

Е.А. Беляева поступила в очную аспирантуру ВлГУ в 2015 г. после окончания магистратуры на кафедре педагогики ВлГУ по направлению 44.04.01 – Педагогическое образование, программа «Педагогическая инноватика». Блестяще защищенная Е.А. Беляевой магистерская выпускная квалификационная работа фактически представляла собой достаточно весомый задел по теме последующего кандидатского диссертационного исследования.

В процессе работы над диссертацией Е.А. Беляева показала себя вдумчивым, ответственным и работоспособным исследователем, способным грамотно формулировать и успешно решать теоретические и практико-ориентированные задачи, связанные с изучаемой проблемой. За время подготовки диссертации Е.А. Беляевой удалось накопить достаточный опыт исследовательской работы в области изучения педагогической проблематики, вполне овладеть культурой дидактического поиска и освоить методологический, теоретический и технологический аппарат научной педагогической деятельности. Е.А. Беляева обладает важным для дидактического поиска умением переводить исследуемые дидактические явления в плоскость их методического осмысления, что создает крайне благоприятные условия для должной убедительности получаемых научных выводов и обобщений.

Свою исследовательскую работу Е.А. Беляева успешно сочетает с практической педагогической деятельностью в качестве методиста и педагога дополнительного образования детского технопарка «Кванториум-33», непосредственно апробируя и внедряя результаты своего диссертационного исследования. За время работы над диссертацией Е.А. Беляева стала победителем и призером ряда областных, всероссийских и международных конкурсов педагогического мастерства, конкурсов исследовательских работ аспирантов. Несмотря на молодость, Е.А. Беляева достаточно востребована как педагог-исследователь, которая регулярно знакомила со своим опытом и исследовательскими результатами учителей Владимирского региона на курсах, проводившихся областным Институтом развития образования им.

Л.И. Новиковой, а также при организации и проведении серии обучающих вебинаров по теме исследования для руководителей региональных методических объединений учителей информатики. Полученные в исследовании результаты были использованы для проектирования заданий трех региональных сетевых телекоммуникационных проектов для школьников (2015-2018 гг.), автором и модератором которых являлась Е.А. Беляева.

Основное содержание диссертационной работы прошло успешную апробацию на международных и российских научных конференциях, представлено в публикациях в ведущих рецензируемых журналах, а также внедрено в практику детского технопарка «Кванториум-33» и ряда городских и сельских школ в различных регионах России.

Настойчивость и целеустремленность в достижении поставленных целей, ярко проявившиеся особенно на этапе завершения диссертационного исследования, системный характер обработки и интерпретации научных результатов, качество выполненной работы в целом дают основание характеризовать Е.А. Беляеву как педагога-исследователя с высоким уровнем теоретической и практической подготовленности.

Кандидатская диссертация Е.А. Беляевой является завершенной научной работой, имеющей научную новизну, обладающей теоретической и практической значимостью полученных результатов.

Полагаю, что диссертация Екатерины Александровны Беляевой «Учебное задание как педагогическое средство достижения личностных результатов обучения в основной школе» безусловно может быть рекомендована к защите, а ее автор заслуживает присвоения ей степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель:

Селиверстова Елена Николаевна (специальность 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования)

доктор педагогических наук, профессор

ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» (ВлГУ)

заведующий кафедрой педагогики

Е.Н. Селиверстова

600021, Владимир, пр-т Строителей, д.11

e-mail: asmirnova@vlsu.ru

тел. 8(9422)33-81-01



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
УЧ. СЕКРЕТАРЬ ВЛГУ
СОННОВА Т. Г.